

九江发布“腾龙”人才九条措施

涵盖住房安居、医疗保健、子女入学、科创发展等方面,为人才提供优质服务

珠江时报讯(记者/何万里 通讯员/廖国年 刘颖君 摄影报道)发布“腾龙”九条、颁发人才卡、成立服务联盟、人才公寓揭牌……9月28日,九江镇举行“腾龙”人才九条措施发布暨人才公寓揭牌仪式,发布“腾龙”人才措施,广发“英雄帖”,以识才的慧眼、爱才的诚意、容才的雅量、聚才的良方,集聚人才、留住人才。

向全社会广发“英雄帖”

作为市、区人才政策措施的有益补充,九江“腾龙”人才九条措施在衣食住行、创业创新等方面提供优质服务,用心用情让人才在九江安心工作、乐享生活。

如何才能成为“腾龙”人才?九江镇从人才举荐、举荐渠道及技能人才培养等三方面做了详尽安排:对暂未被认定为市区高层次人才,但符合九江镇产业发展需要,作出突出贡献的人才,通过镇重点企业、行业协会、孵化器或招商部门的举荐成为“腾龙”人才;产业工人可以通过参与各类职工技能大赛,前三名可以优先申报“腾龙”人才。

“腾龙”人才九条措施覆盖住房安居、医疗保健、子女入学、科创发展及本土人才回流等方面。在人才安居保障方面,“腾龙”人才本人及近亲属未在九江镇内拥有合法房产(含住宅房产和非住宅类),可优先安排入住九江镇人才公寓等租赁住房,并享受一定的租金优惠。



九江首个人才公寓启用。

在鼓励人才创业方面,符合南海区创新创业团队申报条件并落户九江的创业团队,可由企业或孵化器申请,经相关职能部门审核,对符合条件的团队进行最高20000元的一次性扶持补助。此外,具有发明专利1个或实用新型专利6个及以上的人才,作为绝对控股股东在九江镇创办符合镇产业发展方向的企业,按实补贴第一年的创业场地租金,最高年租金补贴10000元,且可优先举荐申报“腾龙”人才。

九江首个人才公寓启用

“九江是南海西翼的重要镇街,有通江达海的区位优势,人才来到九江将拥有成就人生

的广阔平台。”现场,九江镇委副书记朱敏华向各界人才展示了九江的区位优势,并表示九江将从创业扶持、住房安居、生活发展等方面入手,持续优化人才发展“软环境”。

发布会上,九江发放了首批“腾龙”人才卡。“今天被举荐为‘腾龙’人才,我既高兴又深感责任重大。接下来我将加倍努力,为九江经济社会发展继续贡献力量。”来自佛山探智拓高端智能装备有限公司的李玉彪说。

九江镇人才办相关负责人介绍,首批“腾龙”人才卡共10张,将为持卡人提供政策解读、

技能提升、安居服务、医疗保健、休闲旅游等方面的高品质服务。未来,人才卡的服务项目会因应人才需求及服务事项的变化进行动态调整,实现人才服务“一卡通”。

当天,16家单位正式成为九江镇人才联盟成员单位,涵盖商协会服务、科创载体支持、餐饮住宿优惠、健康休闲娱乐等方面,将为九江人才提供更便捷、更优惠、更贴心的服务。

此外,九江镇首个人才公寓也在当天揭牌启用,为在九江创业就业的人才提供经济又舒适、温馨又活跃的居住选择。

狮山举行唐边村级工业园改造项目拆除仪式

拟打造南海纳米电子信息产业园

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/林靖雯 摄影报道)9月29日,南海纳米电子信息产业园规划用地——狮山镇唐边村级工业园改造项目再拆约3.07公顷,仅用10个月时间完成洽谈、部分拆除并启动招商,成为狮山“最快”村改项目。

该项目位于信息大道唐边村路段,属狮山“一城三核两轴一带”发展方向中的“创新核”和“创新带”,规划面积约11.36公顷,为工业用地。其与相邻的“塘岗”地块组成约26公顷用地,拟打造南海纳米电子信息产业园,整体纳入佛山战新产业园总体规划。

目前,项目一手土地租赁关系解除工作已全部完成,继7月6日部分拆除约1.65公顷后,本次再拆除整理出约3.07公顷土地,同步启动招商。

一个村改项目要经历洽谈、拆除、办证、调规、建设、招商这6大阶段,唐边村级工业园改造项目仅用时10个月就完成洽谈、部分拆

除并启动招商。“这是公资兜底项目中走得最快的。”狮山市场监督管理所相关负责人表示。

“我们会继续全力配合,使项目尽快推进。”狮山镇唐边村党委书记、村委会主任、经联社社长李佐国表示,该工业园是唐边村委会早期自行开发的小型工业园,现有建筑物于20世纪90年代建设,多为单层简易结构旧厂房,希望通过拆除改造赋能佛山“双中心”建设,助力南海区空间格局再造和产业集聚再造。

该项目权属人狮山镇唐边村唐边股份经济合作社,已与狮山镇公资委下属佛山市狮创置业投资发展有限公司签订土地整理合同,土地整理期为3年。佛山市狮创置业投资发展有限公司相关负责人表示,将力争引入纳米电子产业龙头项目,吸引半导体器件设计、微纳加工、工艺测试、器件封装、材料和器件研发等产业进驻,加速南海纳米电子信息产业园建设。



钩机进场拆除旧厂房。

新公园环境美 涂鸦墙颜值高

桂城平胜社区推进人居环境整治提升工作收获累累硕果

充满童趣的动物塑像、小清新风格的木质栅栏、随风飘摇的粉黛仙子草、五色斑斓的极限运动广场……作为桂城首个建在乡村里的“名企百园”项目,平胜汇江公园在本月底完工并对外开放,成为平胜社区人居环境整治提升工作中的又一亮点工程。

近年来,桂城平胜社区大力推进人居环境整治提升,重点开展“三清三拆三整治”行动,目前已拆除违章建筑约3万平方米、清理垃圾杂物2000吨。与此同时,改造新建小菜园、小果园、小花园、小公园等20多个“四小园”及5个停车场。



新建成的平胜汇江公园。

拆旧建新 重塑新风貌

地处三龙湾核心区域,北接千灯湖,南通顺德区,去往广州南站只需十几分钟车程,桂城平胜社区有着特殊的地理位置,是周边市民出行的“必经之路”。

平胜社区面积约2.8平方公里,下辖有生龙、西龙、稻竹、麻洪、瓜步共5个经济社。社区产业以五金、机械制造等传统工业为主,目前拥有近300家中小微企业。这里还是桂城最大的蝴蝶兰生产基地,有超过30家花场,蝴蝶兰年产量达300万株以上。

在产业发展的同时,平胜社区也面临着居住环境相对滞后的问题。据瓜步村的老居民介绍,以前村里沿着鱼塘建成的猪圈、鸡棚、铁皮屋等随处可见,有些破旧的铁棚年久失修,出现生锈、开裂掉落的现象。而被舍弃的猪棚则用于堆放杂物、堆积垃圾,严重影响周边生活环境。

为此,平胜社区于2019年

开始着力推进人居环境整治提升工作,并重点开展“三清三拆三整治”行动,通过对辖区内违规搭建的简陋遮雨棚、鱼池、围墙、残破建筑物等进行逐一整治、拆除,提升村容村貌。同时,社区大力建设“四小园”、停车场,因地制宜建设道路、各种休闲运动场所等,进一步提升人居环境,满足社区居民的出行和停车等需求。

“原本这里只有一条狭窄的双车道,路边只有一盏光线微弱的街灯,路边还没有护栏,夜晚人和车经过时较危险,存在极大的安全隐患。”平胜社区党委委员梁灼森说,为保障居民出行安全,西龙涌边的一处桥底空间正在加紧改造建设。记者在现场看到,如今该路面已经拓宽,同时加建了人行道、涌边防护栏和充足的照明灯。两边长约150米的墙面上,还绘制了具有平胜特色的蝴蝶兰。

环境焕新 居民展笑颜

“我在这里已经生活了69年,亲眼见证着平胜社区的居住环境变得越来越好。”谈及社区的环境变化,老居民邓宝初感慨地说,以前外来的教师、医生来到社区工作,待的时间都不长,觉得居住环境太落后。现在社区环境大大提升,不仅环境整洁卫生,还有了优美的风景。近年来还有不少外来务工人员对他来说,社区经过人居环境整治提升,蚊子少了,空气也清新了,大家都非常满意。

平胜社区还积极调动党员志愿服务队、青年志愿者、亲子家庭等群体,日常开展河涌清洁、旧物回收、手绘墙体、种植花卉等活动,让居民共同享受人居环境整治提升带来的丰硕成果。

9月中旬,平胜社区招募30余名志愿者开展了两期墙体彩绘和泡泡墙营造行动。志愿者们一笔一画描绘出人物、植物等图案,并以废旧轮胎为原材料,营造出七彩泡泡墙。参与活动的孩子都忍不住说:“太好看了,我想拍张合影!”

据悉,目前平胜社区内的墙绘面积达到1000平方米,喷漆面积达20000平方米。行走社区内,随处可见色彩缤纷的涂鸦墙,令人赏心悦目。今年以来,平胜社区投入近1000万元重点开展人居环境整治工作,目前正在拆除一批违章建筑,一批新设施正在建设。未来,社区里将有越来越多“四小园”、停车场、沥青路建成投用,为居民生活带来实实在在的好处。

文/珠江时报见习记者 叶绮晴 通讯员 孔锦滔
图/珠江时报记者 张鹏

佛山市农村移风易俗主题宣传月系列活动走进里水

推动移风易俗 树立文明新风



珠江时报讯(见习记者/何海燕 通讯员/欧阳姝瑾 摄影报道)9月29日,“深化文明实践 弘扬时代新风”——2022年佛山市农村移风易俗主题宣传月系列活动走进里水,通过座谈会的形式,进一步推进移风易俗,破除陈规陋习。

现场,南海开放大学、广东理工职业学院南海校区党委副书记邓兵、里水镇文明办副主任欧阳姝瑾、里水镇市政办副主任杨彦明及北沙村党委第一书记沈小琴,围绕“厚养薄葬”“喜事从简”“男女平等”“垃圾分类”等主题进行讨论。嘉宾们从不同的角度和层面发表自己的看法,引导群众破除婚丧嫁娶陋习,树立科学文明的生活理念,助推乡风文明建设。

围绕“喜事从简”,沈小琴认为,要倡导隆重而简单的新时代婚礼,杜绝舌尖上的浪费。

邓兵则分享了自己对重男轻女思想的认识,“现在是机械化、信息化时代,男人能做到的事情,女人也可以做到,甚至做得更优秀。”

在互动环节,展旗学校一名学生从自己身边的事例为切入点,发表了对重男轻女思想的想法。“我们舞狮队里有男狮和女狮,男生能做到的,女生也做得到,所以我觉得男女都是平等的。”铿锵有力的回答,赢得全场热烈掌声。

“只要做好垃圾分类,60%的垃圾都可以被分拣出来进行回收利用。”杨彦明为大家讲解了什么是垃圾分类及垃圾分类的具体流程,并阐述了垃圾分类的好处。他呼吁大家在日常生活中做到杜绝浪费、源头减量及分类投放垃圾,支持及配合垃圾分类工作。

本次活动通过线上同步直播扩大宣传面和影响力。主办方表示,移风易俗是乡风文明的重要实现方式,也是乡村文化振兴的重要抓手。希望通过活动,引导群众破除红白事大操大办、铺张浪费、虚荣攀比、封建迷信等陈规陋习,倡导喜事新办、厚养薄葬、节俭养德、文明理家的社会风尚。

截至9月,里水今年共举办相关文明创建活动864场,其中开展弘扬主流价值观系列活动155场,关爱青少年活动107场,志愿服务137场,下阶段预计开展不少于180场活动,让文明之花在里水处处绽放。



嘉宾围绕移风易俗主题分别发表看法。